



# Златоустовский МЕТАЛЛУРГ

издается с 5 февраля 1930 года



12+

## Уважаемые металлурги и ветераны отрасли!

*От всей души поздравляю Вас  
с профессиональным праздником!*

Сегодняшний день – это праздник тех, чей труд является первоосновой всех производственных процессов, поскольку без должного вклада металлургов не может обойтись ни одно предприятие современной экономики.

Раскалённый металл льётся только в твёрдых руках, благодаря Вашей выдержке и мужеству. Профессия требует от Вас самых сильных качеств человеческого характера: способности принять и нести высокую ответственность, выносливости, терпения, самоотверженности. Примите слова искренней благодарности и уважения за Ваш непростой, но важный для всей страны труд. Желаю Вам успехов во всех начинаниях, благополучия и финансовой стабильности!

*Контролирующий акционер  
П.В. Кротов*

## Уважаемые металлурги и ветераны отрасли!

*Примите поздравления с Вашим профессиональным праздником!*

Главная ценность нашего завода – Вы. Металлурги златоустовского завода – это люди, обладающие особой трудовой закалкой и выдержкой, настоящие профессионалы своего дела. Любовь и преданность выбранной профессии, своё мастерство Вы передаёте из поколения в поколение.

В Ваш профессиональный праздник я от всей души желаю Вам новых трудовых высот и крепкого, как сталь, здоровья, а заводу хороших перспектив и стремительного развития. Уверен, что нынешнее поколение наших металлургов сохранит добрые традиции своих предшественников и приумножит славу знаменитой златоустовской стали.

*Управляющий директор А.С. Ефимушкин*

## Дорогие работники и ветераны завода!

*Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём металлурга!*

Металл постоянно присутствует в нашей жизни, и порой люди забывают, какой колоссальный труд стоит за привычными вещами. Тяжёлая, но полная мужества и самоотверженности профессия металлурга всегда была в почёте, и сегодня хочется поблагодарить всех, кто имеет отношение к производству стали, за качественную работу, профессионализм и высокое мастерство, достойные признательности и глубокого уважения.

Наш завод не зря называют уникальным. Его история написана трудом целых поколений металлургов, он заслуженно носит почётное звание предприятия, выпускающего металлопродукцию высокого качества, признанного как на российских, так и мировых рынках. Технология производства златоустовской стали оттачивалась десятилетиями, она передаётся у металлургов из поколения в поколение и постоянно совершенствуется.

Желаю всем, кто связал свою жизнь с «горячей» профессией, стойкости и оптимизма, уверенности в завтрашнем дне, крепкого здоровья, семейного благополучия и новых профессиональных успехов!

*Генеральный директор ООО «ЗМЗ» И.В. Сизов*

## Уважаемый Игорь Васильевич!

*Сердечно поздравляю Вас, работников  
и ветеранов Златоустовского  
металлургического завода с Днём  
металлурга!*

Отрасль металлургии всегда играла важнейшую роль в судьбе и характере Златоустовского городского округа, а сама профессия металлурга во все времена была почётной и уважаемой. Сегодня уверенно можно говорить о том, что ООО «ЗМЗ» и весь коллектив завода идут по верному пути.

Благодарю Вас за профессионализм и преданность своему делу, за новые идеи, ответственность и надёжность. Искренне желаю Вашему предприятию экономической и финансовой стабильности, дальнейшего наращивания объёма производства, а всем работникам – здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и новых трудовых достижений!

*Глава Златоустовского городского округа  
М.Б. Пекарский*

## Уважаемые металлурги!

*Профсоюзная организация  
работников общества с ограниченной  
ответственностью «Златоустовский  
металлургический завод» поздравляет  
ветеранов и сотрудников  
ООО «Златоустовский металлургический  
завод» с профессиональным праздником  
Днём Металлурга!*

Благодарим всех, кто имеет отношение к столь ответственной области человеческой деятельности, как металлургия, требующей огромных знаний и ответственности. Спасибо, за проведённые в горячих цехах часы, которые порой складываются в целую жизнь, за Ваш профессионализм и качественную работу! Пусть Ваша закалённая выдержка помогает преодолеть жизненные трудности, а огонь, который горит в душе каждого металлурга, не погаснет никогда! Желаем всем трудящимся в этой тяжёлой и горячей отрасли стального здоровья, железной удачи, свежего воздуха, безоблачного настроения и безопасного труда! Счастья, прогресса и личного благополучия!

*Председатель профсоюзной организации  
ООО «ЗМЗ» Л.Н. Хасанова*







# ЗМЗ: ПОЗИЦИОНИРОВАНИЕ НА РЫНКЕ ПОКОВОК

**Златоустовский металлургический завод – крупнейший в России производитель металлопродукции ответственного назначения из специальных сталей и сплавов, качество которой подтверждено временем и признано во всем мире. Основными потребителями продукции завода являются государственные корпорации нашей страны, такие как: Роскосмос, Росатом, ОАК и предприятия ОПК.**

С февраля 2020 года, после запуска в эксплуатацию современного кузнечно-прессового комплекса DANIELI, ЗМЗ существенно расширил продуктовую линейку типоразмеров кругов. До запуска прессы завод предлагал своим потребителям сортовой прокат с максимальным сечением  $\varnothing 200$  мм. Минимальный рекомендованный диаметр поковок круглого сечения, с точки зрения технологичности производства на ковочном комплексе DANIELI, начинается с  $\varnothing 200$  мм. Технические характеристики прессы обеспечивают возможность производства поковок до  $\varnothing 800$  мм. Таким образом, на сегодняшний день Златоустовский металлургический завод имеет возможность производить прокат, в том чис-

ле кованный, от  $\varnothing 3$  мм до  $\varnothing 800$  мм.

Появление в России нового игрока на рынке кованого металла стало хорошим раздражителем в конкурентной борьбе за своего потребителя. На фоне конкурентов, ЗМЗ выделяется своей специализацией по выплавке и производству металлопродукции из сталей и сплавов специального назначения, дополнительно имея на вооружении технологию электрошлакового (ЭШП) и вакуумно-дугового переплава (ВДП). В течение 2020 года кузнецы Златоуста осваивали новое оборудование, а подразделения продаж завода выполняли задачу по определению своей ниши на рынке поковок.

На первом этапе освоения прессы, производственные службы отрабатывали режимы ковки и термообработки поковок, в первую очередь, с использованием непрерывно-литой заготовки производства ПНТЗ. Параллельно был запущен процесс освоения выплавки собственных слитков развесом 6,0 и более тонн. Впервые в истории завода разливка металла была выполнена в полигональные изложницы ёмкостью 12,5 тн, что позволило обеспечить необходимую величину улова и гарантировать получение качественных характеристик металла на поковках большого диаметра. На этом этапе инженерными службами был проведён большой объём опытных технологических работ: проводились исследования металла, испытания механических свойств,

наполнялся марочник сталей для производства поковок. Фактически ЗМЗ с нуля начал осваивать новый продукт и осуществил вхождение на новый для себя рынок, используя свои высокопрофессиональные компетенции в выплавке специальных сталей и сплавов. Вместе с этим на завод были приглашены специалисты по производству прессовых поковок, прошедшие серьёзную школу на предприятиях-конкурентах России и Ближнего Зарубежья.

Основной из задач, обозначенных контролирующим акционером Златоустовского металлургического завода Павлом Кротовым, является увеличение продаж высокомаржинальной продукции за счёт расширения номенклатуры и рынков сбыта. Исходя из поставленной задачи и стратегии развития ЗМЗ на российском рынке нержавеющей и специальных сталей, менеджмент завода определил основные типы марок сталей для производства поковок, а именно: конструкционные инструментальные и легированные стали, коррозионностойкие нержавеющие и жаропрочные стали и сплавы.

Новый 2021 год металлургии Златоуста встретили с чётким пониманием своих возможностей и перспектив развития. Несмотря на пандемию, охватившую Россию и весь мир, направление производства поковок ЗМЗ, с момента запуска кузнечно-прессового комплекса DANIELI, динамично развивается. К примеру, год назад, на стадии освоения прессы, из-

готовление поковок было практически в виде опытного производства. В этот период ежемесячный объём производства составлял 100-150 тн из конструктивных углеродистых и легированных марок сталей, таких, как: 20, 45, 09Г2С, 40ХН2МА, 20Х2Н4А. За прошедший год производство поковок перешло в плановый режим работы. Качественно изменился и марочник предлагаемых сталей. Сейчас в портфеле заказов ЗМЗ нержавеющие и жаропрочные стали и сплавы занимают 40% объёма, конструкционные легированные стали – 30%, инструментальные марки стали – 20%, остальной объём составляют углеродистые и низкоуглеродистые марки стали. Последние в ближайшей перспективе будут исключены из действующего сортамента, т.к. руководство завода не видит перспективы производить низкомаржинальную и экономически не выгодную продукцию. В нише поковок из углеродистых сталей традиционно присутствует основная масса российских производителей.

Традиционно ЗМЗ участвует в выполнении государственных оборонных заказов. Запуск ковочного комплекса DANIELI позволил предложить своим основным потребителям из государственных корпораций поковки диаметром до  $\varnothing 600$  мм из коррозионностойких нержавеющих и жаропрочных сталей и сплавов (типа 08-12Х18Н10Т, 08Х18Н10ТУ, 10Х17Н-13М2Т, 03Х12Н10МТР-ВД, 07Х16Н4Б-Ш, ХН78Т и др.),

что усилило позиции завода в этом сегменте.

На предприятии на постоянной основе работает представительство ФГУП Авиатехприёмка, что обеспечивает возможность поставки металлопродукции для авиакосмической и военной техники. Также приёмку продукции ЗМЗ осуществляют ВП МО РФ, ВО Безопасность (с планом качества), ФАУ Российский Морской Регистр Судоходства (РМРС).

Увеличение продаж в сегменте конструкционных легированных и инструментальных сталей является хорошей перспективой для развития направления поковок ЗМЗ. Если в конструктивных легированных марках стали (типа 20Х2Н4А, 34ХН1М, 34ХН3МА, 36Х2Н2МФА, 38ХН3МФА, 40ХН2МА и др.) традиционно большой спрос у промышленных предприятий, т.к. эти марки используются для изготовления ответственных деталей в производстве гражданской и военной продукции, то в сегменте инструментальных сталей (типа Х12МФ, 3Х3М3Ф, 4Х4ВМФС, 4Х5МФС, 6ХВ2С, 6ХВ3МФС и др.) есть возможность потеснить конкурентов из Китая. Именно китайские предприятия активно работают в этой нише. Появление на рынке поковок российского производителя, имеющего взвешенную ценовую политику и лицензионное право работать по военным и государственным заказам, является приоритетом для российских потребителей. Также можно выделить и возможность принятия малотоннажных

заказов, исходя из характеристик сталеплавильных печей ЗМЗ. В случае, когда заказчик обращается с редкой маркой стали или сплава, специалисты завода готовы принять заказ в объёме плавочной нормы, что составляет 9,0-9,5 тонн в черновом ковочном весе. Основная масса производителей поковок в России имеет в своём парке печи ёмкостью 25, 40 и 60 тонн жидкой стали, что не всегда приемлемо для потребителя в условиях жёсткой экономии. На данный момент ежемесячный объём производства прессовых поковок находится на уровне от 500 до 700 тонн, без учёта изготовления кованных электродов для электрошлакового переплава (ЭШП), а это дополнительный объём в количестве 100-150 тонн продукции ковочного комплекса.

Для удовлетворения потребностей заказчика, заводом предлагается поставка заготовок с механической обработкой. А для получения необходимых свойств металла, выполняются различные виды термообработки, в т.ч. нормализация и закалка с отпуском. В комплексе, всё это позволяет увеличивать рентабельность производства поковок и конкурентоспособность предприятия.

На сегодняшний день перед всеми службами завода стоит задача по увеличению объёма производства и продаж прессовых поковок до уровня 1500-1800 тн ежемесячно. План реализации данной задачи проходит стадию согласования.



## ООО «ЗМЗ» ВОШЛО В ЧИСЛО УЧАСТНИКОВ РОССИЙСКОГО СОЮЗА ПОСТАВЩИКОВ МЕТАЛЛОПРОДУКЦИИ

**В ходе XXIV Годового конгресса Российского союза поставщиков металлопродукции, проходящего в Геленджике, Златоустовский металлургический завод был принят в члены Союза.**

Александр Ефимушкин, управляющий директор ООО «ЗМЗ», представил компанию и рассказал о том, как она развивается в настоящее время:

- Златоустовский металлургический завод – это одно из старейших предприятий РФ по производству специальных марок стали и сплавов, имеющих повышенные прочностные и пластические свойства при низких и высоких температурах, стойких к

щелочам и кислотам, предназначенных для холодной высадки и горячей обработки, автоматных марок стали с регламентированными механическими свойствами и стали со специальными свойствами. В составе завода функционируют два электросталеплавильных, два прокатных, молотовый и термокалибровочный цехи.

Производимая металлопродукция и действующая на заводе

система менеджмента качества сертифицированы в соответствии с требованиями ISO 9001:2015, технических правил AD 2000 W0/TRD 100 и Европейской директивы PED (DRG) 97/23/ЕС. Руководством завода приняты обязательства по реализации разработанной Политики в области качества.

Собравшиеся единогласно проголосовали за принятие ЗМЗ в состав Союза.





## РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ПО ВОПРОСУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ СИСТЕМЫ ГАЗООЧИСТКИ

**В городской администрации прошла рабочая встреча по вопросу реализации программы системы газоочистки на Златоустовском металлургическом заводе.**

В ходе общения главы округа Максима Пекарского с заместителем генерального директора ООО «ЗМЗ» Эдуардом Панковым обсудили мероприятия, направленные на уменьшение количества выбросов промышленного предприятия.

- Организовали встречу, так как получаем большое количество обращений от жителей, особенно от тех, которые проживают в районе меззавода, Чапаевского поселка, Закаменки, – подчеркнул Максим Пекарский.

Заместитель генерального директора ООО «ЗМЗ» Эдуард Панков рассказал о выполненных и текущих мероприятиях:

- На предприятии продолжается работа по техническому перевооружению существующих систем и строительству современной системы очистки газопылевой смеси. Завершены инженерные и геодезические испытания, проведены обследования зданий и сооружений, закуплено оборудование на сумму порядка 150 миллионов рублей. Сейчас ведутся работы по укреплению зданий и сооружений, подготавливается строительная площадка для самой системы газоочистки.

В настоящее время документация проходит экологическую экспертизу. В

сентябре планируется подать документы в главгосэкспертизу.

Завершение работ перенесено на более позднюю дату из-за изменений в законодательстве, а также в связи с пандемией коронавирусной инфекции. Так, строительные и монтажные работы системы современной газоочистки запланированы на 2022 год, пусконаладочные работы – на 2023-й.

- Мы стремимся к тому, чтобы наш проект соответствовал европейским стандартам, если говорить языком цифр: это 10 мг на 1 м<sup>3</sup> на трубе. В 2023 году мы достигнем заданной цели. На месте мы не стоим, работа проводится, – сказал Эдуард Панков.

Ежемесячно предприятие отчитывается по проведённым плановым мероприятиям перед губернатором Челябинской области и областным минэкологии.

- Вопрос находится на контроле не только у нас, но и у главы региона Алексея Текслера, а также в правительстве Челябинской области. Кроме того, все мероприятия завод проводит публично. Поэтому, я думаю, процесс будет доведён до своего логического завершения, и в Златоусте в части экологии в районе металлургического завода ситуация значительно улучшится, – подытожил Максим Пекарский.

## ЖЕНСКАЯ СБОРНАЯ РОССИИ – «БРОНЗОВЫЙ» ПРИЗЕР МИРОВОЙ ЛИГИ

**Сотрудницы ООО «ЗМЗ», члены ватерпольной команды «Уралочка» Эльвина Каримова и Мария Берснева, а также капитан команды «Динамо-Уралочка» Евгения Головина помогли национальной сборной России завоевать «бронзу» женской Мировой лиги по водному поло, Суперфинал которой проходит в Афинах. В администрации ООО «ЗМЗ» состоялось celebration заводчанок.**

В матче за третье место сборная России обыграла команду Канады со счётом 10:8 (4:4, 1:1, 4:0, 1:3). Два забитых мяча в этой игре – в числе достижений Эльвины Каримовой. Ранее россиянки в своей подгруппе обыграли команды Японии (21:13) и Венгрии (14:13), а также проиграли сборной Канады (10:12). В состязаниях с венгерской сборной Мария Берснева забила два мяча. У Эльвины Каримовой три метких попадания в ворота соперника, также капитан «Ди-

намо-Уралочки» признана лучшим игроком этого матча. В четвертьфинале соревнований отечественные ватерполистки обыграли хозяйек Суперфинала, сборную Греции, со счётом 12:10, а в полуфинале уступили США – 8:17.

Заместитель генерального директора ООО «ЗМЗ» Эдуард Панков и заместитель директора по персоналу ООО «ЗМЗ» Екатерина Панкова поздравили «бронзовых медалисток», поблагодарили за достигнутые успехи и

вручили цветы и подарки:

- Победы и спортивные достижения наших сотрудников-спортсменов всегда вызывают чувство гордости и признательности за их самоотверженный труд, упорство и несгибаемую волю к победе. Уверен, что благодаря вашим достижениям будет вписано ещё много строк в успешную летопись спорта нашего города и завода! Очень рад, что наши сотрудницы – это гордость всей страны! – отметил Эдуард Владимирович.



## ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

**Сегодня мы хотим рассказать о семье Лылиных. Александр и Марина не остались в стороне, когда у знакомых случилась беда – пропал двухлетний сын. Именно они нашли потерявшегося мальчика.**

10 июня в районе Седьмого жилучастка старший брат не уследил за малышом на прогулке, и тот ушел в неизвестном направлении. По вызову прибыли сотрудники полиции, пожарной охраны, администрации города, к поиску подключились представители добровольных поисковых организаций. На протяжении нескольких часов ребёнка искали в близлежащих дворах, подвалах, хозпостройках, заброшенных зданиях.

- Мне позвонила супруга и сказала, что у соседей пропал ребёнок. После работы я подключился к поискам – стал прочёсывать склоны местной горы на квадроцикле. Я примерно предположил, куда мог пойти мальчик, и, как оказалось, выбрал правильное направление. Вечером нам

удалось обнаружить малыша и вернуть родителям. Выяснилось, что за несколько часов он ушёл в противоположную от города сторону почти на километр, – рассказывает Александр.

Александр Лылин работает оператором обдирочных станков на участке отделки металла (стали со специальной отделкой поверхности) ТКЦ. В цехе его знают как добросовестного, инициативного, квалифицированного специалиста. Александр с успехом освоил специфику работы оборудования фирмы Kieserling: BC-50, DDKZ-20, WDH-50. В коллективе пользуется заслуженным уважением и доверием. А в жизни Александр – отличный семьянин и папа двоих детей.

За решительные действия, проявленные в поиске и спасении несовершеннолетнего ребёнка, неравнодушие к чужой беде и активную гражданскую позицию супруги Александр и Марина были награждены Почётными грамотами главы Златоустовского городского округа.

Мы гордимся, что в нашей большой заводской семье работают такие достойные люди!



## ВАКЦИНАЦИЯ ОТ COVID-19 ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**С апреля текущего года в ООО «ЗМЗ» проводится добровольная вакцинация заводчан от коронавирусной инфекции COVID-19. 28 июня состоялся очередной этап профилактической акции, с момента начала которой на базе предприятия привились уже 190 работников.**

Вакцинация организована на предприятии с соблюдением всех необходимых мер безопасности. Заводчане, желающие привиться от коронавирусной инфекции, первоначально проходят необходимый медицинский осмотр и получают рекомендации врачей по наблюдению за здоровьем после прививки.

Иммунизация работников завода проводится вакциной «Спутник V», которую вводят в два этапа. Сначала человек получает первую дозу прививки, а через 21 день – вторую. Двухэтапная схема вакцинации (прайм-буст) хорошо известна в мире и считается очень эффективной.

По предварительной договорённости руководства ООО «ЗМЗ» с городской поликлиникой на территорию предприятия приезжают медицинские работники, которые проводят вакцинацию заводчан. Каждый раз формируются группы людей, прививающиеся впервые или повторно.

Решение о вакцинации каждый принимает сам или вместе с лечащим врачом, исходя из имеющихся заболеваний и текущего состояния. Те, кто желает поставить прививку, могут подать заявку по телефонам: 69-68-75, 69-75-87 и 69-74-54 (отдел кадров).







# ПРОГРАММА ЛЕТНЕГО ОТДЫХА УСПЕШНО РЕАЛИЗУЕТСЯ



**Благодаря финансовой поддержке ООО «ЗМЗ» 305 детей работников предприятия отдохнут в летних оздоровительных лагерях.**

По инициативе контролирующего акционера ООО «ЗМЗ» Павла Кротова, предприятием выделены средства на организацию летней оздоровительной кампании для детей заводчан. В этом году дети металлургов, по уже установившейся традиции, получили возможность отдохнуть в одних из самых популярных оздоровительных лагерей Челябинской области.

Организация летнего отдыха и оздоровления детей работников завода осуществляется в рамках реализации социальной политики предприятия. Данный аспект деятельности ООО «ЗМЗ» является важной составляющей жизнедеятельности предприятия и играет особую роль в формировании благоприятных условий труда, а также отдыха металлургов.

На выбор заводчанам было представлено несколько летних «площадок» для оздоровления детей: ДОЛ «Лесная сказка» (г. Златоуст), ДОЛ «Горный» (г. Златоуст) и спортивный лагерь «Горная семейка» (г. Куса).

В первых двух из перечисленных лагерей дети работников ООО «ЗМЗ» получили возможность оздоровиться бесплатно – стоимость путёвок оплачена заводом полностью. В этом году отдых здесь организован в 4 смены продолжительностью по 18 дней.

Путёвку в спортивный лагерь «Горная семейка» работники завода имеют возможность приобрести на льготной основе с рассрочкой на четыре месяца. Обязательства по компенсации стоимости путевок для детей заводчан берёт на себя администрация предприятия. Летний сезон в «Горной семейке» запланирован на 6 смен длительностью по 14 дней.

В очередной раз, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой, в лагерях отдыха предприняты беспрецедентные меры безопасности: выполняется обязательная термометрия, соблюдается особый санитарный режим, отменяются выездные экскурсии и посещения детей родителями, исключается временный выезд детей и прочие мероприятия. В день заезда ребята и сотрудники проходят обязательный медицинский контроль и осмотр на наличие симптомов респираторных заболеваний.

В настоящий момент в оздоровительных лагерях в разгаре вторая смена. Дочь ведущего экономиста финансового управления Екатерины Куминой, 11-летняя Ульяна отдыхает в четвёртом отряде ДОЛ «Горный». Мама охотно делится впечатлениями:

– Ульяна уже ездила в детские загородные лагеря, но в «Горный» – впервые. Здесь ей всё нравится:



природа красивая, кормят вкусно. Для меня, в первую очередь, важна квалификация и работа педагогического состава лагеря. Дочь отмечает, что воспитатели и вожатые добрые и заботливые. С особенным восхищением описывает разнообразие обучающих и развлекательных мероприятий. Говорит: «Скучать некогда!» Кроме того, при современном ритме жизни наших деток, хочется отвлекать их от гаджетов и вернуть к нормальному общению, чтобы они обрели новых друзей.

Яркие положительные эмоции и массу впечатлений от проведённых летних дней в «Горной семейке» привезла домой десятилетняя Станислава, девочка отдыхала там в 1-ю смену.

– В этом году мы отправили дочь в лагерь в первый раз, – рассказывает её мама, заместитель директора по сбыту ООО «ТД ЗМЗ» Юлия Красненко. – Более того, она впервые посетила лагерь, расположенный именно

в Челябинской области – год назад мы переехали в Златоуст из другого региона. Поэтому особый восторг у неё вызвали истинно «уральские» развлечения, характерные для горной местности региона: сплав по реке Ай, катание на подъёмнике, походы в лес. График творческих занятий, спортивных и развлекательных мероприятий был настолько плотным, что дочке было некогда звонить родителям! Дети рисовали, ставили сценки и музыкальные номера, прыгали на батутах, занимались скейтбордингом и скалолазанием, соревновались с другими отрядами. По отзывам ребёнка и по нашим ощущениям «Горная семейка» – удачный компромисс между классическим детским и специализированным спортивным лагерем. Станиславе там очень понравилось, жаль, что путёвок уже нет. С удовольствием бы отправили её ещё на одну смену.



## АКЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**Подведены первые итоги акции «Приведи друга», организованной в ООО «ЗМЗ» с целью привлечения на предприятие востребованных кадров и улучшения производственно-экономических показателей.**

Заводчане активно включились в процесс и поддержали начинание администрации по привлечению на завод новых специалистов. В числе первых участников акции: слесарь-ремонтник ПСЦ Д.В. Букин, старший мастер ОТК Т.А. Яковлева, клеймовщик прокатного цеха № 1 А.Н. Ерошкин.

Руководство предприятия выражает благодарность и выполняет обязательства по поощрению заводчан за каждого нового работника. В акции, которая продлится до конца текущего года, можно участвовать неоднократно. Вся необходимая информация о вакансиях размещена на сайте предприятия, на сервисах по подбору персонала ([hh.ru](http://hh.ru), [trudvsem.ru](http://trudvsem.ru)), а также в объявлениях СМИ.

Подробную консультацию можно получить в отделе кадров предприятия, контактные телефоны: **8-922-237-12-28, 8-922-237-12-47, 8-912-401-56-75.**



## ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ!

**18 июня во вновь открытом учебном центре ООО «ЗМЗ» прошла традиционная профсоюзная акция «Отличник учёбы – 2021». Дети работников завода – члены профсоюза, окончившие 9 и 11 классов на «отлично» были награждены памятными подарками, а их родители – благодарственными письмами и цветами.**

Поздравления и слова похвалы в этот день принимали электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования паросилового цеха Татьяна Любимова и её сын Богдан, а также начальник лаборатории средств измерений ЦЛАП Ольга Кашшафудинова и её дочь Анастасия.

Анастасия Кашшафудинова – «золотая» медалистка, окончившая 11 класс 37 школы. В 2019 году профсоюз уже поздравлял девушку с отличным окончанием 9 класса. В то время она ещё не определилась с будущей профессией и городом, в котором затем будет проходить обучение, но точно знала, что свяжет жизнь с химией. И в настоящее время считает, что не ошиблась с выбранным направлением. Спустя 2 года данную науку девушка называет главным вектором, в направлении которого планирует развиваться. Со специальностью пока ещё не решено – Анастасию одновременно интересуют и фармацевтика, и геохимия. Но город, в котором выпуск-



ница школы начнёт свои студенческие годы, уже определён – им станет Новосибирск.

Богдан Любимов окончил 9 класс, получил аттестат с отличием и планирует продолжить обучение в родной школе № 37. Как говорит сам выпускник, сложностей в учёбе не испытывал, и это благодаря грамотным и отзывчивым педагогам, которые доступно и интересно объясняют учебный материал. Среди любимых школьных предметов Богдан называет математику и обществознание. С профессией молодой человек ещё не определился, но в будущем хочет работать с людьми. Обучаться планирует в культурной столице нашей страны – Санкт-Петербурге.

Следует отметить, что круг интересов наших отличников не сводит-

ся только к учёбе. Оба выпускника имеют хобби: Анастасия играет на гитаре и поёт, а Богдан вместе с аттестатом средней школы получил чёрный пояс по карате. Это энергичные, грамотные, а, самое главное, целеустремленные ребята. Девушка уже готовится вернуться в студенческую жизнь в выбранном мегаполисе и окунуться в её активный ритм. А Богдан решил провести это лето с пользой – поработать в строительной компании. Это правильная позиция настоящего мужчины! Желаем молодым людям новых побед, продолжать хорошо учиться и не терять интерес к знаниям, и обязательно внести вклад в развитие нашей страны.

**Заместитель председателя профсоюзной организации ООО «ЗМЗ» Дарья Тарасова**

